

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5.00 »
Extranjero, 6 meses	12.00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

FILIPINAS

BARBARIE Y VICIOS DE LOS MANOBOS DISTRITO DE SURIGAO.

El P. Saturnino Urios, de la Compañía de Jesús, escribe desde Amparo, distrito de Surigao, al Padre Superior de la Misión.

En 20 de Octubre del pasado año, escribí á V. R. desde nuestra nueva fundación, sita dentro del río Manat, como vamos á Davao, donde pensamos poner á la inda Filarica, para que aliente á toda la Misión; ya que fué ella la criatura más santa que ha visto y verá el mundo, y nos conduzca con pié firme por el camino emprendido, hasta llegar al término de la consolidación de estas cristiandades.

En Jativa recibí la muy grata de V. R., en que me invitaba ir á Manila. Bien hubiera yo querido ponerme en marcha, siquiera para descansar de los cinco años seguidos en que me veo rodeado, y como abrumado de tanto negocio y barandaa, como tae consigo esto de hacer hombres á estos séres que tan á pasito de mosca llevamos á cuestras, por el continuo calvario por el que caminamos para ponerles en condiciones de que se aprovechen de la sangre de Nuestro Señor Jesucristo su Redentor.

Pero por todo extremo difícil ha sido el que yo me pusiera en marcha, si se tiene en cuenta que, no obstante de llevar cuatro meses sin descanso, visitando el alto Agúsan, teníamos aun asuntos por arreglar y no nos sufría el alma la dilación; por cuanto veíamos que de pasar de largo, esta gente bien pronto se desentende de los apuros, tomando las de villadiego.

Determiné seguir la visita con el P. Terricabras, y como era ocasión de arrimar el hombro el trabajo, así nos lanzamos, que casi ambos quedamos sin vida, acudiendo uno á un grupo y otro á otro; quien confesando, quien bautizando, quien entendiéndose con infieles, quien con cristianos viejos, quien con nuevos y así multiplicándonos, con tal de hacer lo más posible, antes de separarnos.

Dolíamos además el que ciertos, vendidos por esclavos á Satanás, que nos traían á maltraer á Jativa con haberse rebelado contra ella, de donde eran súbditos, no experimentarían la pena merecida á su insolencia para escarmiento propio y de otros que quisieran alguna vez imitarlos. Eran estos dos datos ya cristianos, llamados Mantuc y Colas, manobos ambos, oriundos de los montes de Baobo, que miran á la vertiente del Agúsan donde se encuentra el riachuelo llamado Totoy, que cae á la banda contraria de donde está situada Jativa.

Son ellos tales en sus malos deseos y así procuran satisfacerlos, que no reparan en nada. A Mantuc le tiene perdido el apetito de honra, y la demasiada afición á ella le hace procurarla á tuerto y á derecho, saltando por encima de toda ley. Al otro le ciega la sensualidad y malos apetitos con bestial extremo. Ambos, pues, no pudiendo despacharse á su albedrío, y á toda voluntad en el pueblo por estar en sus deseos fuera de toda razón, por cuanto que Mantuc pone su honra en matar á muchos para llegar al último grado de la grandeza manoba; y el otro en formar serrallo de mujeres; tiranizados pues ambos por su perversa pasión, se nos habían fugado. Esta fuga es ciertamente, una señalada obra de estrategia del demonio, y así hay que conocer que es todo un ardíd, para destruir nuestro amado pueblo de Jativa, que á mí me es tan simpático; y lo bueno es que los mozos estaban tan enteros en su hecho, que no daban á torcer su brazo por todo lo del mundo; según veíamos que se negaban á tentativas que íbamos empleando, llamándoles á que se humillaran y no nos dieran que sentir.

Ya que pongo sin escrúpulo ni temor de exagerar, con no buenos colores el negocio de Mantuc y Colas, preciso es que diga algunas razones, que descubran como la fuga de dos hombres puede merecer de expertos misioneros tanta importancia como todo eso, porque al cabo y al fin aunque estos sean datos y se lleven á los suyos, no parece que sea tal la trascendencia del negocio, que pueda llegar más allá de tenerles escapados, y pare V. de contar.

¡Oh por vida que no es así antes un caso como el referido que no reconoce otros fines, que el deseo de satisfacer pasiones desordenadas de dos ciegos, que no se rigen sino por el gusto y capricho, pueden ponernos á misioneros y á misionados de ropa de pascua, si se les dan treguas para que crezcan con los suyos. Entre civilizados sería otra cosa; pero acá se trata de gente de muy poco caletre y de otras mil y quinientas circunstancias, unas naturales y muy consiguientes al ser y estado de ellos, y otras que saben crear los que se han desvergonzado ya, que sólo Dios sabe lo que complican sus malos fines y revueltas, en cuyas malditas mallas entredan á otros y á sí mismos.

Y cuanto á lo primero, cualquiera, al fijarse en las costumbres de los manobos, ve que de-

berían rectificar sus ideas acerca del honor y de los deberes para con el prójimo. Así es que impelidos por la pasión corren sin freno á donde ella les arrastra, en cuyo abismo permanecerían quietos y sosegados cometiendo un sin-cuento de males contra Dios y el prójimo en perjuicio de sus almas, si no fuera ahora por el miedo de que les coja la Autoridad ó fuerza mayor, que pueda echarles por tierra con mano dura todas sus seguridades y defensas. Para eludir este peligro, los taimados saben crear circunstancias que luego aprovechan en su favor propalando invenciones, levantando en son de subversión á otros para que todos se comprometan, y así dirtraer las Autoridades, haciendo ellos su agosto.

Pues vea V. R., por lo dicho por qué temíamos á dos hombres. Cuando Lingúban en el bajo Agúsan, Malinga-an en el Simulao y Sandaan en Arpanan se echaron á la calle, nadie hubiera creído que fuera gran cosa lo que esto ocasionarían á nuestras reducciones; y sin embargo por Lingúban se perdió el pueblo de los Remedios, por Malinga an anda tan desmazalada Ludela y el veneno que por el Argúvan derramó Sada-an, inficiona aún ahora á Loreto en el Umáyan.

Por lo dicho se ve que no era sino con gran fundamento muy justo el deseo que teníamos el P. Terric bras y yo de dar buena salida al negocio de Colas y Mantuc, y que todo cuidado y prudencia era poco, para acertar en los pasos y caminos que nos llevarán á buen término. Ante todo supimos que lo que á uno tiraba hacia el monte, era el deseo de completar el número de asesinatos que debiera encumbrarle al grado de bagani. Había sido hasta entonces asesino de cinco famosos hombres, y el que no cuenta con seis muertos, no se puede gloriar aun de ser ni figurar como valiente. Si fuera el matar en lucha abierta, y con algún riesgo, pues-to caso que siempre es crueldad, todavía parecería tener algún mérito; pero atender solo al número, sin reparar en el modo, tiempo ni mucho menos en la clase de víctima, es más propio de fieras que de hombres. Bagani de gran fama he visto, que lleva la cuenta, de ciento cincuenta muertos, y él no había matado nunca ni una mosca; se atribuía así tan gran número de asesinatos, porque él había mandado la ejecución, entendiéndose que si el mandatario daba con alguno que tenía muertes hechas, todas las del vencido pasaban á figurar en el catálogo del mandante. Al mandatario, no era dado llamarse bagani, porque se hacia pagar su trabajo con prendas de ropa ó efectos.

Conozco á un sujeto, que por cierto ha tenido viruelas, y su cara parece un campo de garbanzos, que también blasona de guapo y suele sacar á plaza su historia de maton de doscientas muertes, porque cuando á él le atacó la viruela, contagió á toda la ranchería, y luego al quererle matar por apestador, se supo con dádivas escapar de la lanza y no morir. Y ahora se atribuye todos los que murieron del contagio que él introdujo en aquel g upo.

Haciendo pues tanto aprecio esta gente de su barbarie, bien se deja entender el empeño de Mantuc. No era poco, pues, el nuestro para que se llegará á tiempo y no realizara su intento. Se trabajó en este sentido, se enviaron soldados... y Mantuc por fin se nos presentó sumiso y muy conforme en negario todo. Se dió á buena vía, Dios haga que persevere.

No nos fué tan bien con el otro, al cabo y al fin era otro el intento de Colas, que lejos de nosotros quiso andar á sus anchas, *vivendo luxurioso*. Los placeres desenfrenados le han casi privado del uso de la razón, y degradándole de su dignidad de hombre le han convertido en un bruto. Todos nuestros esfuerzos han sido en balde; y él se ha escondido y alejado, y hasta hoy no hemos conseguido, sino que soltara á los suyos; pero él y sus compañeras ni por todo el mundo se dan á razones. Hasta su misma madre nos ha enviado. Solo y con su mala y perversa pasión revoloteará por la selva, hasta que Dios Nuestro Señor tenga compasión y le libre del demonio de la fornicación, y le vuelva de bestia á su primer estado de hombre.

Mire, pues, V. R. con lo dicho si tendríamos ó no que pedir luces al Dios de toda luz, para salir airosos de este negocio. Lo dimos todo por bien empleado, no obstante de no haberse presentado Colas; porque quedándose él solo y sus compañeras, con haberse desentendido de toda la demás gente que le rodeaba y seguía, desaparecía el recelo que nos infundía el caso de rebelion contra nosotros y el pueblo, que pudiera haberse suscitado, estando Colas alzado y acompañado de gente subversiva en son de guerra. Además, que teniendo acá en estas reducciones á sus parientes, es probable que por persuasiones de estos se deje hablar y convertir á buen camino. Roguemos á Dios que se apiade de él y le convierta.

En Jativa bautizamos á muchos y casamos á un gran número, unos recién bautizados y otros conquistados salidos de la Escuela; en lo que se ve la prosperidad de estas cristiandades.

Casamos á una pareja, que no podía realizar su propósito, hasta que no vengase el novio la

muerte de los padres de la novia. Como premio de su maldad había de ganarse la muchacha. Claro es, que habiendo nosotros llegado á tiempo, nos dimos prisa en casarles, antes que el mozo luciera su garbo asesinando.

Arreglamos una pareja que por ser ella hija de gente de pro, tenía que haber bacanal extraordinaria, y fiesta á lo Juliano apóstata, esto es matando á cualquier infeliz, para que esta proeza diera buena ventura á los consortes, aplacando á los dioses inmortales, que entre éstos son los que inspiran y se comunican á los bailanes. Deshicimos tambien un enredo que tenía visos de causar funestos resultados. Eran tres los que pretendían á una sola, que si bien no se había fijado en ninguno de ellos, estaba en disposición de tomar á cualquiera que le dieran los parientes. ¡Oh apuros! sólo yo sé lo que sufrí en orillar tal negocio que, al fin, se arregló á satisfacción de todos. Quisiera Dios que acabaran ellos de una vez de entregárense con las armas y bagajes, que mejor les saldrían las cuentas y otra fortuna les sonriera.

Recurramos á Dios Nuestro Señor de quien procede todo bien, para que con su misericordia y gracia colme de bendiciones á cristianos viejos, nuevos é infieles, á fin de que todos se salven en el seno de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Creemos que nuestros lectores leerán con sumo gusto el siguiente relato que encontramos en *El Norte Catalán*:

NOTICIAS DEL GOLFO DE GUINEA.

En la visita que tuvimos la honra de hacer al Rmo. P. Prefecto de las Misiones del Golfo de Guinea, según se dijo en el penúltimo número, pudimos recoger de sus autorizados labios y tomar nota de muchas noticias referentes al territorio, costumbres, etc. de aquellos países, y del estado en que se hallan aquellas misiones confiadas por Su Santidad al celo de los Hijos del Inmaculado Corazón de María desde el año 1883. Creyendo verán con gusto los lectores de *El Norte Catalán* estos datos tan desconocidos, por desgracia, en la península vamos á publicar algunos en estas columnas.

Sabido es que las posesiones españolas del Golfo de Guinea comprenden las islas de Fernando Póo, Corisco y Annobón con parte del continente africano que por lo menos mide 100 kilómetros de costa; en todos estos puntos tienen los Misioneros establecidas sus residencias y á no ser por ellos no tardarían en ser presa de la codicia de otras naciones algunos de dichos territorios.

Limitándonos por hoy á la isla de Fernando Póo, fué ella descubierta por los portugueses en el siglo pasado; ellos la cedieron á los españoles, y abandonada por éstos á fines del mismo siglo, cayó en poder de los ingleses á principio del presente, viniendo por fin á parar á manos de los españoles. Cuenta la isla 30.000 habitantes casi todos indígenas llamados *bubis*, y en estado salvaje, á excepción de la ciudad de Santa Isabel en donde la nación española tiene un Gobernador con su destacamento de tropa. Los salvajes viven reunidos en pequeñas tribus ó pueblos cuyo número se hace ascender á 70; se gobiernan por sus leyes, y hablan un idioma especial bastante difícil para el europeo que ha de tratar con ellos.

Otro día daremos más pormenores relativos á las costumbres y demás de la isla, y de las otras antes indicadas; por hoy nos concretamos á publicar una carta escrita por uno de los negritos que tienen allá los PP. del Sagrado Corazón de María dirigida á los Misioneros estudiantes de la Casa-Misión de Vich, en contestación á otra que éstos le habían dirigido. En ella verán nuestros lectores la sencillez de aquellos recién convertidos, y de camino podrán observar cuán grave inconveniente sea para la Misión el protestantismo que en mal hora introdujeron y alimentan los ingleses en Santa Isabel. Debe ante todo advertirse para la inteligencia del estilo de esta carta, que los *bubis* en su idioma apenas usan otra persona gramatical que la tercera del singular del presente de indicativo, y por esto al aprender el castellano se sirven exclusivamente de la misma.

He aquí la carta cuyo original hemos tenido en las manos, y que está escrito con buen carácter de letra.

“A los Misioneritos del Noviciado de Vich.

Hermanitos nuestros: Ustedes muy bueno; nosotros no piensa ustedes escribe, y P. Pagés lee carta de ustedes pa nosotros. La carta ase rie á todo niño de Casa Misión P. Burgués lee en Escuela y ase rie todos totitos los otros niños. Ustedes blanco y escribe á morenito de Fernando Pó ¡qué bueno ustedes! Ustedes va viene?

Quando quiere viene, ustedes escribe y nosotros canta Santa Maria. Quando quiere viene, ustedes escribe, y nosotros marcha á playa, nosotros recibe en playa y nosotros canta mucho pa ustedes. Viene, viene, ustedes, viene que

nosotros da plátano, aguacate, coco, piña, naranja y mucha mucha fruta. Si ustedes no viene nosotros no da nada. Nosotros gusta mucho canta y cantamos en Escuela y protestante canta también. Yo que escribo carta ase un año poquito más, que soy católico y estoy mucho contento de serlo; yo tengo un Maná del cristiano y otros niños tienen tambien, protestantes no tiene.

Padre Superior abla á ellos y ellos no quiere católica; En España mucho católico, aquí mucho protestante y pastor de ellos casado y no quita gorra cuando procesión de Sacramento está pasa. Fernando Pó mucho bonito, nosotros esta marcha á misa todo día y á escuela y rosario; justedes ase también? P. Ribas mucho enfermo y hermano Osi también; nosotros resa mucho pa ellos; y ustedes ase? Cuando ustedes va viene? Nosotros dise mucho gracia á ustedes porque escribe carta pa nosotros, acra nosotros escribe pa ustedes, Nosotros no sabe escribe bonitos cómo ustedes, nosotros abla español negro, y ustedes abla español blanco. Nosotros quiere mucho á ustedes y todo pa ustedes.

Todo niño católico saluda á ustedes y protesta tambien A Dios, Hermanitos Misioneritos, á Dios á Dios á Diosito.

En nombre de todos,

Tomás Hogo.”

Hemos dicho que fué introducido y se alimenta en la actualidad el protestantismo en Santa Isabel de Fernando Póo por la influencia inglesa; y esto es una verdad actualmente á pesar de las justas reclamaciones de los Hijos del Inmaculado Corazón de María.

Tenían los protestantes dos escuelas en las que con la lengua inglesa enseñaban los perniciosos errores de su secta, lo gran lo así no solo frustrar en parte los esfuerzos de los Misioneros, sino aun mantener el disfecto de los indígenas á la Nación Española y fomentar la perjudicial afición á los ingleses; más á fin de cortar de una vez uno y otro de estos inconvenientes, instaron los Misioneros al Gobierno Español para que se mandara enseñar exclusivamente la lengua española en aquellos dominios. Accedió el Gobierno, y en 12 de Octubre de 1884 salió la real órden consiguiente; no contentos los celosos Misioneros con éste triunfo, pidieron nuevamente se cercenara la libertad de cultos que con escarnio de la Religión Católica disfrutaban allí los protestantes; con’atiós fuertemente su demanda; diéronse informes desfavorables; más á pesar de todos los esfuerzos de los sectarios, se dió la real órden en 27 de Octubre del mismo año, en virtud de la cual quedó el culto protestante reducido á los estrechos límites de su capilla evangélica sin permitirles tocar campanas ni otra pública manifestación de culto. También se cerró la escuela protestante porque los maestros no sabían la lengua castellana, y en la alternativa de aprenderla y enseñarla ó abandonar todo, obtaron por lo segundo. Desgraciadamente en el año 1883 fueron derogadas por el Gobierno las antedichas reales órdenes, en lo cual se dejó sentir lapresión de Inglaterra; y las dificultades mencionadas volvieron á reaparecer con gran pena para los Misioneros.

Reiteramos aquí en obsequio de aquellas Misiones la advertencia que hicimos en el penúltimo número haciendo ver la grande obra de caridad que harán los españoles en enviar allí toda clase de ropas por más viejas é inútiles que sean, así como cualquier clase de objetos que puedan servir para ganar ó atraer á los salvajes. Pueden dirigirse para este fin, ó escribir si gustan, á los Misioneros de la Casa Misión de esta ciudad ó á cualquier otra de las que ellos tienen en España.

EL CUARTO CENTENARIO

DE LA

SANTÍSIMA FAZ.

ADHESIONES Y PROTESTAS

¡Alicante por la Santísima Faz! La Santísima Faz para Alicante! Este es el grito que exhalan los que suscriben y con ellos todos los que no renieguen de sus pátrias tradiciones, asociándose entusiastas al deseo manifestado por EL ALICANTINO de que se celebre digno y honrosamente el cuarto centenario de la existencia entre nosotros de aquel tesoro de gracias y misericordia.

José M. Aracil.—Manuela Micó.—Patrocínio Amat.—Piedad Baeza.—Josefa Terol.—Rafaela Moga.—Rita Vera.—Angela Gomiz.—Rafaela Gomez.—Josefa Baeza.—Concepción Tordera.—Cámen Tonda.—Filomena Reus.—Córreus.—Dolores Perez.—Manuela Marco.—Leocadia Ibarrola.—Josefa Jover.—

José Ullada.—Ramona Gimenez.—Antonia Morote.—Dolores Araguas.—Tomasa Morote.—Rafaela Ripoll.—Asunción Ripoll.—Francisco Navarro.—Miguel Santamaría.—Manuela Reus.—Asunción Reus.—Rafaela Climent.—Mercedes Climent.—Salvadora Boix.—Rosa Boix.—Josefa Climent.—Tomasa Boix.—Antonia Boix.—Adriana Pastor.—Consuelo Avellá.—Francisco Avellá.—Consuelo Boix.—Remedios Casado.—Antonia Sorror.—Petra Llemená.—María Verche.—José Pastor y Rodríguez.—F. M. Calvo.

EL ALICANTINO.

Alicante 23 de Junio de 1888.

LA GRAN VIDA

Es una frase que ha llegado á ponerse en moda. Fulano *se lleva la gran vida*; Mengano ha conseguido *llevarse la gran vida*; no hay como hacerse rico para *llevarse la gran vida*.

Cuando uno oye estas cosas no puede menos de preguntarse: ¿Qué será *la gran vida*? Es cosa de averiguarlo.

Pues nada más fácil. La gran vida para muchas gentes consiste en comer bien, beber bien, vestir bien y trabajar mal; es decir, no trabajar, no sacrificarse, no sufrir ni padecer.

Hay hombre para quien esto es una verdad más clara que la luz del día, y más evidente que dos y dos son cuatro; y sin embargo, esto es el disparate más solemne y la falsedad más insigne que inventó la humana majadería.

Comer, beber y no trabajar, ¡vaya una vida buena! precisamente la vida del puerco. Para llevar esa vida, más vale morir.

Prescindamos de los vicios que trae consigo la ociosidad, cualquiera de los cuales basta y sobra para echar por tierra la felicidad de un hombre, pues el hombre vicioso no puede ser feliz; prescindamos, repito, de ese escollo en que generalmente se estrellan los que se proponen llevarse *la gran vida*; pues bien: ¿cuán infeliz no es ya el hombre en el mero hecho de estar siempre harto y jamás cansado? Yo no sé lo que tiene el trabajo, pero ello es, que hay en él algo que satisface, algo que llena, algo que gusta, algo sin lo cual no es posible vivir contento y feliz.

Si sometiésemos la verdad de este hecho á un jurado formado por todos los vagabundos de la tierra, sería afirmada por unanimidad. Tanta es la amargura que el hastío hace beber cada día á la desdichada familia de los perezosos.

Y se comprende la razón. Es una verdad innegable, que uno de los placeres más naturales de esta vida consiste en la satisfacción de las necesidades; y como los hombres de *la buena vida*, antes de sentir esas necesidades puede decirse que las tienen satisfechas, claro es que nunca llegan á experimentar el legítimo placer que puso Dios en su satisfacción. De aquí el que un pedazo de pan y cebolla sepa mejor á la boca del pobre, que el guiso más suculento puede saber al gloton que vive para comer; y de aquí que una manta tendida en el puro suelo proporcione al rendido trabajador un sueño más apacible y reparador, que el lecho de plumas y edredones proporciona al que no llega á fatigarse jamás.

Hay que desengañarse, caballeros; Dios sabe mucho, y el que crea que *la gran vida* consiste en buscar todo lo que causa placer y huir de todo lo que causa dolor, se lleva el chasco más solemne del mundo. Dios ha puesto la gloria inmediatamente después del sacrificio, y jamás se llega á la primera sin pasar el segundo. El que se sacrifica poco, goza poco, y el que se sacrifica mucho, goza mucho. Si así no fuera, el egoísmo, malo y todo, sería un buen negocio y la Providencia no se ha empleado nunca en hacer negocios buenos ni malos en provecho de los egoístas.

¡*La gran vida!* Hombre quite se usted allá. *La gran vida* solo se logra....

—¿Cuándo?
Después de haber hecho *la gran muerte*; es decir después de morir en gracia de Dios.

A. C. y G.

Cabos sueltos

SATANÁS Y COMPAÑÍA.

Con este título se ha publicado recientemente un libro que merece ser leído y

ha sido escrito por quien debe conocer bien á la masonería; pues no es otro que el muy ilustre soberano gran inspector general del grado 33 y último de la masonería, Mr. Paul Rosen. Puede asegurarse que esta obra es de las más importantes que se han publicado acerca de la malvada asociación masónica. S. S. el Papa León XIII recomienda se presenten á la luz los proyectos de la masonería, porque cuanto más sea ésta conocida será menos peligrosa, pues asustaría á muchos que aún viven engañados por ella. El libro del Sr. Rosen despierta mucha luz para todos los que no quieren voluntariamente cerrar los ojos.

El texto contiene muchos grabados que ayudan con la vista á la explicación de todas las señales, ritos y medios diferentes empleados por los masones para reconocerse.

El Sr. Woeste, Ministro que ha sido de Justicia en Bélgica, Presidente de la Federación de los círculos católicos belgas, ha aceptado la dedicación de éste libro, y un periódico católico belga dice que «si el autor lo presenta al concurso para obtener el premio de 10.000 francos, abierto por el Gran Oriente de Bélgica para recompensar al mejor libro publicado sobre la masonería, no hay duda que obtendría el premio, si este se diera á la verdad completa despojada de todo artificio.»

Lo cierto es que el Gran Oriente no busca precisamente la verdad.

Hemos recibido el número 2 de *El García-Vao*, periódico libre-pensador que se publica en Denia.

Su primer artículo se intitula *Bondades del Dios Católico*. En él se analizan los diez mandamientos del *Decálogo*.

Copiamos literalmente:

7.º No hurtarás.
Si Dios lo mandó fué el primero en quebrantarlo. Además del robo al por mayor que ordenó en el Egipto y en la tierra de Promisión, reglamentó la esclavitud judaica.

10 No codiciarás los bienes ajenos.
La historia del pueblo *escogido* es una serie de rapiñas.

Este primer artículo lo firma, *Progreso*. Después vienen cuatro palabras á LA REDACCIÓN DEL PERIÓDICO CATÓLICO EL ALICANTINO. Se nos dicen cosas muy gordas que firma un tal *Ernesto Gomez* y á renglón seguido viene la siguiente

«NOTA: Creo haber tratado esta cuestión con una decencia inmerecida, pero si en lo sucesivo los señores redactores de EL ALICANTINO siguen ocupándose de (su dice en) vidas privadas y de filosofía (porque la tienen muy carcomida) prometo hacerles una visita al estilo del digno ciudadano... (en lugar de los puntos suspensivos se leen en el original un nombre, un apellido y el cargo que el aludido desempeña); pero con más acierto.»

Muchas gracias por la cortesía, pero no nos haga V. la visita; porque si V. se empeña en hacérsola, avisaremos á una pareja de *guardias civiles* para que le reciban.

Sigue á la *Nota* una despedida á TODOS LOS MÍSTICOS Y FANÁTICOS DE DENIA. De ella tomamos lo siguiente:

«Resumiendo: Se retira un libre pensador, y no por eso su ánimo firme disminuirá lo más mínimo; y cuando tenga la dicha de poder trasladar mi domicilio á otro país donde no existan místicos fanáticos, volveré á darle el nombre de libre-pensador; aquí entré vosotros, tener estas ideas es tener un pié en Ceuta y el otro en el cadalso, y á veces víctima de uno de vuestros principales instintos.»

Sigue después una carta dirigida «Al señor corresponsal del periódico católico EL ALICANTINO en Denia.»

El último párrafo dice así:
«Si se digna dar su nombre, como lo hacen los hombres bien nacidos, tal vez vea V. su error, y en este caso mi compasión á la ignorancia hiciera que no le tuviera por un cobardo su afilmo. s. s. q. b. s. m. E Gomez.»

Su casa, Loreto 35.
Después *El García-Vao* aclara á sus hermanos de Alicante el concepto que tiene de los *gabarronistas*, diciendo; «que un libre-pensador *ligado*, no puede obrar con libertad dentro de la Justicia.»

Y no decimos más.
Porque señor GARCÍA-VAO, V. dispense, nos creíamos que era un pajarero.
Rogamos á V. no vuelva por nuestra redacción, así como EL ALICANTINO nunca visitó la suya, porque no acostumbra codearse con *filósofos* de su tamaño.

El Papa ha terminado, después de un año de trabajo asiduo, un libro que se

ocupa de las condiciones en que se encuentran las clases trabajadoras y en el cual mantiene que el Estado debe ser intermediario entre capitalistas y obreros, y exhorta á los católicos de todos los países á que ayuden con sus esfuerzos y solicitud á la empresa de mejorar las condiciones sociales de los obreros.

Se asegura que el Papa, consecuente con las severas apreciaciones consignadas en su última Encíclica acerca de la esclavitud, se propone entablar negociaciones especiales con Bélgica, Alemania España, Francia é Inglaterra para obtener la cooperación material de estas naciones en la obra de la abolición de la trata de esclavos, emprendida valerosamente por el Emmo. Cardenal Lavigne y sus misioneros.

Y ahora vosotros, masones y libre-pensadores, seguid diciendo que la Iglesia y el Pontificado son enemigos de los pueblos.

Y partidarios de la esclavitud.
Estais completamente desacreditados y nadie os ha de creer....

Seccion de noticias

Un terrible pedrisco que ha descargado sobre Granollers ha asolado todos los viñedos de la comarca.

En el término de Barbastro (Huesca), descargó el 20 tan fuerte pedrisco que ha destruido casi por completo la cosecha de aquel término municipal.

Se ha encargado de la dirección general de Agricultura, interinamente, el actual director de Obras públicas, D. José Gallego Diaz.

El presidente de la república, Sr. Garnot, en consejo celebrado por los ministros, les ha dado cuenta de la contestación del nuevo emperador Guillermo á su telegrama de pésame.

El soberano alemán se asocia á los sentimientos expresados por el presidente de la república á favor de la conservación de amistosas relaciones entre ambas potencias.

Ha fallecido en la corte, víctima de rapidísima enfermedad, el presidente de la audiencia de Madrid, D. Isidro Atrian y Gonzalez.

Además de los señores Vicario general y Secretario de Cámara del obispado de Barcelona, que acaban de ser premiados con el honoroso título de prelados domésticos de Su Santidad, por sus importantes trabajos en favor del Jubileo sacerdotal de nuestro Santísimo Padre León XIII ha sido igualmente distinguido por la Santa Sede, por el mismo motivo, D. Ramon Sacanall y Maresch, secretario de la vice-presidencia española del Jubileo que ha sido nombrado caballero de la orden de San Gregorio el Magno, de la clase civil.

Entre los asturianos residentes en Madrid se ha abierto una suscripción para reconstruir la iglesia parroquial de Tolinas, en el concejo de Grado, destruida por el temporal de nieves del último invierno.

En Valencia se ha llevado á cabo con el mejor éxito una difícilísima operación, nueva hasta ahora en la práctica quirúrgica de España, la *nefrectomía* (extirpación del riñón), hábilmente practicada por el Dr. D. Miguel Más en una enferma afectada de *hidronefrosis*.

El peso del riñón extirpado fué de dos libras, y el tiempo empleado en la operación unas dos horas próximamente.

El procedimiento seguido para la extirpación del órgano enfermo, que en este caso era el derecho, fué el preconizado como más eficaz y ménos peligroso por el eminente médico francés Dr. Pean.

La operada se encuentra en un estado relativamente satisfactorio, abrigándose la esperanza que llegue á recobrar por completo la salud.

De nuestro querido colega *La Fidelidad Castellana* de Burgos:

«Dentro de breves días podrá examinarse en esta ciudad el especial aparato que lleva el nombre de Algorit-metro-Sartorio, y que no es otra cosa que una máquina para contar, y con auxilio de la cual pueden practicarse las más complicadas operaciones aritméticas, hasta por las personas ajenas á esta ciencia.
Tenemos las mejores noticias de este invento, debido al doctor en Ciencias don Agustín Sartorio, que muy luego lo dará personalmente á conocer.»

El día 29 del corriente tendrá lugar en el salón de sesiones de la Academia Sevillana de Buenas Letras, la recepción como académico del Sr. Don Fernando Belmonte, quien leerá un discurso titulado; «Ceremonias y fiestas de los matrimonios españoles en el siglo XII.»
Le contestará el académico de número don Joaquín Guichot.

En el término de Ceclavin (Huelva) se desencadenó días pasados una horrible tempestad, acompañada de unaluvia torrencial y de tal can-

tidad de granizo que en algunos sitios llegó á alcanzar cerca de treinta centímetros de altura. Muchas de las piedras que cayeron eran del tamaño de nueces.

Los campos fueron completamente arrasados, y destruidas las mieses y viñedos, hasta el punto de no quedar ni una sola viga en disposición de dar fruto en algunos años.

El día 21 del presente mes de Junio concluyeron los alumnos de la Escuela Normal los ejercicios de reválida habiendo obtenido el título elemental los siguientes:

D. Marcelino Juan Ponsoda, D. Rafael Ribes Sales, D. Lutzardo Castellón Cortés, D. José Gomis Llodrá, D. José María Arnaes y D. Juan Antonio Carreros y Carreros.

Completamente arreglada la máquina de fabricar hielo que la Sociedad *La Confianza* tiene establecida en la playa del Postiguet, principiará á funcionar regularmente desde hoy.

En Linares, según *El Industrial*, de Jaén, ha caído una nube de langostas en abundancia tan que los insectos han llegado á introducirse en las casas.

El Obispo de Murcia se ha suscrito con 4.000 reales para el Asilo de las Hermanitas de los Pobres que se va á fundar en aquella capital.

Para las próximas fiestas de agosto, se colocarán muy bonitos arcos de luz de gas en todas las puertas laterales del paseo de Méndez Núñez.

Las compañías de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, y Almansa á Valencia y Tarragona, han publicado ya los anuncios establecidos en el servicio de verano, con las acostumbradas rebajas en los billetes de ida y vuelta, para la temporada de baños.

He aquí los términos en que la emperatriz Victoria dió parte á la emperatriz Augusta de la muerte de Federico III, según da cuenta un colega:

«Llora á tu único hijo, pobre madre, y déjame llorar contigo la que ha sido tan feliz y tan orgullosa de ser esposa tuya. Ninguna madre tuvo nunca un hijo semejante. Sé fuerte y alivia en tu aflicción. Hoy mismo me encargaba Federico que te expresara su afectuosa ternura.»

Una caritativa señora cristiana cuya posición no es muy desahogada, acaba de recoger en Madrid á dos pobres criaturas de cinco y siete años, que en pocos días se quejaron de hinchazón de padre y madre, y sin ningún amparo. Rasgos de esta clase no necesitan comentarios.

Leemos en un colega de Murcia: «Con destino á Callosa, ha terminado hace pocos días una effigie del Corazón de Jesús, de gran tamaño, el notable escultor de esta ciudad Sr. Sanchez Aracil.

Aunque no hemos visto la obra, hemos oído hacer elogios de ella, que consideramos justos, dado el buen nombre que han dado á dicho artista otras esculturas de mérito.»

Los vecinos del barrio de Benalúa se proponen solemnizar el día de San Juan, que es el domingo próximo con grandes fiestas, las que entre otros números figuran los de carreras de caballos, danzas al estilo del país, velada musical, fuegos artificiales é iluminaciones á la vespertina.

En dicho vecindario se nota grande animación y los mejores propósitos para que resulten lo mas brillante posible los festejos.

De seguro estos se verán sumamente concurridos.

Dice un periódico de Barcelona: «Hemos tenido ocasión de ver una importante modificación que la fábrica de *Jos Wertheim* acaba de introducir en las máquinas para coser, y en las que se ha ocupado con elogio la prensa extranjera, por haber resuelto el problema de evitar el ruido que tanto incomoda en los talleres donde se cose á la máquina.
El Sr. Wertheim ha sustituido el tablero de madera por otro compuesto de planchas metálicas, por el que ha obtenido privilegio de invención, con el cual ha conseguido suprimir el ruido que producen las máquinas de coser.»

Definitivamente se ha desistido de celebrar el proyectado certamen literario en las fiestas del próximo mes de Agosto, á causa del poco tiempo que resta para dichas festividades.

Varias piadosas señoras de Barcelona van á construir en aquella capital un hospital que se denominará *El Divino Pastor*, con objeto de albergar en él á las mujeres pobres que sufran enfermedades propias de su sexo.

También en Murcia se trata por muchas señoras católicas de levantar un asilo á la orfandad, á la ancianidad y la desgracia.

Se encuentra en Pamplona el Reverendísimo P. Provincial de los Capuchinos de España Fr. Joaquín de Llevaneras.

Ha recibido el grado de licenciado en la Fa-

cultad de Medicina y Cirugía, en la Universidad de Barcelona D. Aniceto Caudala y Alfonso natural de Crevillente.

Nuestro querido amigo el ilustrado Canónigo Arcediano de la Catedral de Orihuela, D. Rafael Tous, se encuentra en aquella ciudad molestado en cama por una ligera indisposición. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

El muy ilustre Sr. doctor D. Francisco Astorga, Deán de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, ha sufrido un nuevo recargo en la enfermedad que viene padeciendo.

El día 20 se le administraron los santos sacramentos.

Noticias de Alemania:

Berlin 20 (2 t.)

Un cordón de tropas y catorce centinelas aislan del público el palacio Friedrichskron para no turbar el recogimiento de la viuda del emperador.

Después de pasar ésta con sus hijas más de una hora en la galería mortuoria, que llenan las coronas que sin cesar van recibiendo, atravesó a pie el parque de Friededenskirch y rezó durante otra hora junto al féretro, regresando después con Sofia y Margarita, mientras Victoria visitaba en el hospital al cochero que condujo del diestro el caballo del Emperador.

Berlin, 20 (210 t.)

Reanudadas las lecciones en la universidad, el profesor Bergmann dijo por segunda vez, en breve plazo la patria ha perdido al soberano. Mientras que la existencia de Guillermo ha sido más larga que la ordinaria, la de Federico ha sido prematuramente cortada. Cuantos se han acercado a su lecho han admirado la amabilidad y sencillez del mismo. Nunca pidió una almohada para apoyar la cabeza; nunca tuvo la menor exigencia de cuidados para los que le rodeaban.

Lloremos ya que el destino nos ha arrebatado al glorioso general que después de haber derrotado al enemigo de la patria ha conseguido que ésta, de uno a otro extremo, acudiera a llorar junto a su túmulo. Levantemos hoy las miradas a su hijo y sucesor Guillermo, cuyas allocuciones demuestran su mérito, su confianza y su devoción ilimitada.

La academia de Bellas Artes y la Sociedad de Artistas berlineses han organizado una manifestación de respeto hacia los ilustres muertos imperiales. Asistió el ministro de Cultos. El Sr. Werner dijo que después de recoger el emperador Federico inmensas laureles en los campos de batalla, supo ganar el corazón de sus adversarios, consiguió sus cuidados todos a las artes y murió como un mártir, dejándonos un hijo digno de él.

El Doctor Macken se ha salido para París en el tren de las once y cincuenta y seis minutos. Le despidieron Howel y otras celebridades médicas, así como muchos particulares que al saber que estaba en la estación, se apresuraron a saludarle con la mayor deferencia.

Berlin, 20 (11'10 n.)

La *Gaceta de Colonia* dice que el discurso del emperador Guillermo al Reichstag contendrá importantes declaraciones relativas a la política exterior del imperio. El Reichstag presentará al emperador un mensaje que abrirá ancho campo a la discusión en el cual tomará una parte muy activa el canciller.

Bismarck continuará guardando para con Francia una actitud expectante, y atacará resueltamente la situación para con Rusia que se ha negado a hacer avances amistosos.

Berlin, 20.

La *Gaceta de Colonia* desmiente en absoluto los rumores que han circulado en la Alsacia-Lorena, de un atentado contra el emperador, y califica de infames dichos rumores.

UN PRECIOSO REGALO

Lo es el que la Comunidad de religiosas y alumnas de la Purísima Concepción de la ciudad de América ha ofrecido a Su Santidad con motivo de sus Bodas de oro.

Consiste tan primoroso alarde de la fé y del trabajo de unas humildísimas religiosas en un magnífico almohadón de terciopelo rojo, bordado en oro, en alto relieve, con las armas de Su Santidad en su frente principal primorosamente ejecutadas, y encerrado en su correspondiente estuche forrado de chagrin.

Este donativo ha sido enviado a Roma por conducto de un caballero que de Almería salió para la capital del orbe cristiano, debiendo presentarse al Santo Padre con el siguiente mensaje redactado y firmado por las religiosas y alumnas del convento de la Purísima.

Beatisimo Padre;

La Abadesa y comunidad del real convento de la Inmaculada Concepción bajo la regular observancia de San Francisco, de Almería en España, y las alumnas de su colegio, acuden a los pies de V. B. como humildes hijas, asociándose a la universal y justa satisfacción en el festísimo acontecimiento de las fiestas jubilaras, haciendo fervientes votos por la prosperidad de V. B. y por el triunfo de la Santa Sede; asimismo ruega a V. B. se digne aceptar el humilde obsequio que le ofrecen como hijas pobres del Serafín de Asia, en testimonio de su más profunda adhesión a las sublimes enseñanzas de la Cátedra de Pedro y hacia la sagrada

persona de V. B., que felizmente la ocupa, pidiendo a V. B. rindidamente su santa y apostólica bendición.

De nuestro real convento de la Purísima Concepción de esta ciudad, día de la Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo a los cielos y año de 1888.—Sor María Isabel de los Remedios, Abadesa.—Sor María Antonia de San Joaquín.—(Siguen las firmas de las religiosas y alumnas).

Hé aquí el notable Manifiesto dirigido por el emperador Guillermo II al pueblo alemán.

¡A MI PUEBLO!

La voluntad de Dios ha decretado nuevamente un duelo doloroso para mi familia y para la nación.

Apenas se había cerrado la tumba de mi inolvidable abuelo, cuando mi padre querido ha sido llamado también a Dios.

La actividad heroica con que a pesar de su enfermedad cumplía sus deberes, hizo esperar que sería conservado por plazo más largo a la patria. Dios lo ha dispuesto de otro modo.

El rey mártir y dulce, cuyo corazón palpitaba por cuanto era bueno y bello, no ha tenido más que algunos meses para probar las nobles cualidades de su corazón y de su espíritu. Pero sus virtudes y sus victorias vivirán mientras haya corazones alemanes. La inmortalidad glorificará su figura caballeresca en las páginas de la historia patria.

Llamado a ocupar el trono de mis abuelos, he tomado posesión del Gobierno de la nación, y prometo solemnemente, siguiendo el ejemplo de mis padres, ser justo e indulgente, cultivar la religión, defender la paz, fomentar el bien del país, amar a los pobres y a los desvalidos, y ser guardián fiel del derecho.

Pido a Dios fuerzas para cumplir estos deberes reales. Tengo confianza en el pueblo prusiano cuyas altas prendas ha probado la historia.

En los malos, como en los buenos días, Prusia ha sido fiel a sus reyes. Con esta fidelidad inquebrantable cuento, en la conciencia de que mi fidelidad para con mi pueblo es inquebrantable también.

Esta conciencia del mutuo amor que nos profesamos mi pueblo y yo, me hace esperar que Dios me dará la sabiduría necesaria para cumplir mis deberes regiois un bien de la patria, Potsdam 18 de Junio de 1888.

GUILLERMO.

De *El Eco Franciscano* tomamos los siguientes documentos, que reproducimos con satisfacción:

Rdmo. Padre: Bien conocidas son de V. P. Reverendísima las significaciones de agradecimiento con que el Santo Padre acogió los homenajes que él presentó en nombre de los Franciscanos de España con motivo de su Jubileo Sacerdotal. Pero habiéndose dignado Su Santidad fijar su benévola atención en el extraordinario número de firmas contenidas en el album que V. P. le ha presentado, y que significan las felicitaciones y dones de los Terciarios españoles, el Augusto Pontífice ha querido que yo me encargase de renovar a V. P. las más expresivas gracias, asegurándole al propio tiempo que la manifestación tan oportunamente promovida por V. P., ha servido de especial consuelo a su paternal corazón, pues confía que los muchos millares de españoles inscritos en la Tercera Orden de San Francisco alcanzarán para su patria abundantísimas bendiciones del cielo. Y queriéndolo dar una prueba de su paternal benevolencia, que sea al propio tiempo presagio de los divinos favores, Su Santidad tiene una especial complacencia en bendecir de lo íntimo del corazón a V. P. y a todos los firmantes del album sobredicho.

Complaciéndose en significar a V. P. los benévolos sentimientos del Sumo Pontífice, aprovecho gustoso esta ocasión para reiterarle las protestas del particular aprecio con que soy de V. P. afectísimo en el Señor.—Roma 19 de Abril de 1888.—M. CARD. RAMPOLLA.—Reverendísima P. Francisco Sáenz de Urturi, Vice-comisario Apostólico de los Franciscanos en España.—Madrid.

La voz augusta del Pontífice, dice lleno de júbilo *El Eco Franciscano*, ha bendecido de nuevo a los hijos de San Francisco. Por nuestra parte solo nos resta continuar la senda que hemos emprendido para dar a conocer, en España sobre todo, las glorias de la Orden Franciscana, y a nuestros hermanos Terceros cumple secundar los ardientes votos de León XIII, que con tan repetidos testimonios de especial predilección procura fomentar la Orden Tercera, salvaguardia y único y eficaz remedio de la moderna sociedad.

Repitamos, pues, acciones de gracias al gran Pontífice que ha querido darnos en la carta preinserta nuevos testimonios de su paternal benignidad en favor de los pobres hijos de San Francisco.

Se han dictado órdenes apremiantes para evitar el derrumbamiento del célebre monasterio de la Cartuja de Jerez, que se halla en inminente ruina.

El Sr. ministro de Fomento ha manifestado el propósito de cortar algunos abusos en los proyectos de ley de carreteras y ferro-carriles, sin que por ello deje de respetarse como es debido la iniciativa parlamentaria.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—San Juan, Pbro. y mr. La Misa y Oficio divino son Votivos de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María con rito semidoble y color blanco, haciendo conmemoración de la Vigilia de S. Juan. Santos de mañana.—La Natividad de San Juan Bautista.

La Misa y Oficio divino son de la Natividad de San Juan Bautista con rito de primera clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las siete y media misa de renovación, y en Santa María a las ocho.

En Ntra. Sra. del Carmen a las siete misa cantada a la Virgen, por la tarde a las oraciones será el Santo Rosario, salve cantada, y plática por el Sr. Mirete.

MAÑANA.

En la Colegial a las nueve menos cuarto la conventual, y en Santa María a las ocho.

En San Francisco se celebrará la solemne función del *Corpus Christi*, a las diez se pondrá de manifiesto S. D. M. siguiendo tercia y misa solemne con sermón, y por la tarde a las seis saldrá la procesión siguiendo la carrera de costumbre.

En Ntra. Sra. del Carmen, habrá mesada de Ntra. Sra. del Carmen, siendo la misa de comunión a las siete con plática y por la tarde a las cinco los Ejercicios con manifiesto y sermón por D. José María Mirete, Canónigo, finalizando con la procesión de Ntra. Sra. y sorteo de Escapularios.

En las demás iglesias los de costumbre.

La BANDENSE.—Compañía de Seguros Marítimos.—Director general de la Provincia de Alicante, Francisco M. Laguillón.

ANIS AROMÁTICO de Queremón Alfonso de Monóvar.—Este anis de vino puro es el mejor que hasta el día se conoce, tanto por la cualidad mencionada como por ser triple anis de rico aroma y exquisito paladar. El uso de este anis, con agua form un higiénico refresco el más recomendable para la presente estación. Con el fin de que esté al alcance de todas las clases de la sociedad se ha fijado el precio de pesetas 2'25 la botella. Salchicheria Extremeña. Los extremeños, Princesa núm. 19.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 dias Sin papel.
París 1'30 por 100 papel beneficio.
Marsella a 000 id.

	Papel	Dinero	Observaciones
Albacete..	»	0,20	
Alcoy..	»	0,15	
Almería..	»	0,15	
Almansa..	»	0,75	
Barcelona..	par	0,15	
Bilbao..	»	»	
Cartagena..	»	0,15	
Cádiz..	»	0,20	
Córdoba..	»	»	
Coruña..	»	»	
Denia..	»	1,00	
Elche..	»	0,75	
Hellín..	»	»	
Madrid..	»	0,12 1/2	
Málaga..	»	0,15	
Murcia..	»	0,15	
Monovar..	»	»	
Orihuela..	»	0,50	
Santander..	»	0,15	
Sevilla..	»	0,15	
Tarragona..	»	»	
Valencia..	»	0,15	
Villena..	»	0,75	
Vigo..	»	0,25	
Zaragoza..	»	»	

Descuento por la Sucursal del Banca de España 4 por 100.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro..	758'13
Termómetro..	24'6
Viento..	N. O Brisa.
Atmósfera..	Nubes.
Mar..	Rizado.
Temperatura máxima del aire a la sombra..	27'2
Idem mínima durante la noche..	17'0
Irradiación nocturna..	»
Evaporación en milímetros..	2'50
Lluvia..	5'08

NO MAS CALLOS.

Se estirpan y desaparecen con el tónico Rodríguez preparado en la farmacia de los Hijos de Rodríguez Hernandez, calle Mayor, 22, Alicante. Precio con su instrucción para el uso 5 reales frasco.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

París 21.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'81. Despues 72'75, 72'93, 72'87.

Londres 21.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'5'8.

Lisboa 21.—Las declaraciones hechas en en la Cámara de los Pares por nuestro ministro de Negocios extranjeros, discrepan algo de los extractos publicados por varios periódicos portugueses.

El ministro limitose a decir que del texto oficial ya publicado, del discurso del Sr. Moret en el Parlamento español no se desprende que haya habido la intención de inferir una ofensa a Portugal, y que esto mismo fué confirmado en términos amistosos, en una conferencia que tuvo el Sr. Marques de la Vega de Armijo con el encargado de negocios de Portugal en Madrid añadiéndole que tenía vivos deseos de llegar a una avenencia sobre el tratado de comercio.

El ministro lusitano declaró con este motivo que participa de estos deseos y que por esto juzgaba inoportuno que la Cámara de los Pares siguiese ocupando e en dicho incidente.

Nueva York 21.—Según despachos de Méjico, las inundaciones ocurridas en el Estado de Guanajuato han sido considerables.

Se sabe que más de 300 casas están destruidas y que el número de personas ahogadas pasa de veinte.

Las cosechas quedaron destruidas en una grande estension de terreno.

Los rios siguen creciendo y se temen mayores daños. No se recuerda una catástrofe semejante en aquel país, de muchos años acá.

El Cairo 21.—Un telégrama de buen origen fechado en Massuah anuncia que el Jefe abisinio Menslich se ha sublevado, y que un hijo del Rey de Abisinia murió envenenado.

La situación de aquel país es espantosa por efecto de la miseria y la guerra civil.

Nueva York 21.—(Via cable Bilbao).—Los periódicos de esta Ciudad publican hoy un despacho de la Habana, asegurando que el General Marin ha disendido el cargo de gobernador general de la Isla de Cuba.

Londres 21.—The Standard inserta un despacho de Berlín diciendo que el Emperador Guillermo ha encargado al Principe de Bismark que notifique a las potencias su deseo de mantener las mejores relaciones con todos los estados y particularmente los vecinos.

El mismo diario niega el rumor de que Alemania y Rusia hayan llegado a un acuerdo aislado.

Cree que la triple alianza se mantendrá en la misma forma que tiene actualmente.

París 21.—Segun las noticias que se reciben de Holan a, aquel país tomará una parte activa en la Exposición de París de 1889. Al efecto se están allegando recursos para favorecer la participación de los productores holandeses en dicho certámen.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 22 (5'40 t.)

Desmientese crisis congreso. Romero termina atacando gobierno, aplazádose noche debate exposición París. Nocedal convocará amigos para acordar conducta Rusos pretextó maniobras reconcéntranse. Bolsa 71'00.

Madrid 22 (6'45 t.)

Senado discute proyectos fuerzas permanentes de mar y tierra; aprobaránse, declarádose limpias procedencias Chile.

Del Casino.

Madrid 22 (6'45 t.)

En el Congreso contesta Alonso Martinez a Romero Robledo. Terminará hoy el debate.

Lenguaje periódicos alemanes poco tranquilizador, Bolsa 71'00.

Madrid 22 (8'30 .)n.

Ha fallecido Lesseps en París. En el Congreso, Cassola desmentido Alonso Martinez. Última hora vivo incidente entre Sagasta y Romero Robledo.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

Pesetas. Cts.

Recuerdos de las verdades eternas	»	2
El Santísimo rosario	»	10
Lucha ó combate espiritual	»	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos	»	5
Breve devocionario catequístico	»	5
Los siete dolores de María Santísima	»	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	»	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis)	»	5
Despertador del alma	»	5
Norma á San Francisco Javier	»	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> : y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	4	»

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE
preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FABRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS

(publicadas en El Mensajero)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Avelas Mestres y Paciano Ross.—Fotografiadas de J. Thomas y J. C. Sals.

Un tomo de 626 páginas en 4.º rústica Pts. 3-50

Encuadrados en tela con placas de colores dibujada por Apels Mestres " 5 "

En mejor papel, en dos tomos, con encuaternación más esmerada y canto dorado " 8 "

Se hacen rebajas proporcionalmente al número de ejemplares que se pidan.

Para los pedidos dirigirse al Administrador de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su corresponsal en esta ciudad D. Manuel Galvis, Presbítero, Labradores, 21.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.º enseñanza

por el doctor en ciencias exactas

D. Faustino Ortiz y Cosío-Arguelles

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.º época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbondada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Gallier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario. 75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Píldoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía á la organización entera.

Estas Píldoras mas que ninguna medicina clarifican la digestion, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Píldoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de venas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Dr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuca	Alicates	Verdugos	Barranas
Hachas	Orta-frios	Compases	Berbiques
Garlopas	Martillos	Terrajas	Formones
Cepillos	Limas	Triscadores	Gubias
Junteras	Es oñinas	Ficheros	Roblones
Guillames	Sierras	Saca-bocados	Escuadras
Penazas	Serruchos	Triángulos	Destornillador
Yunques	Tornillos	Aceros	Cuchillas

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De caudaligo ó cámaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los duenos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cañon, órnadas, arca, pupitre y mediera.—Picoportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parientes.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.